Kgbenhavns Universitet
Naturvidenskabelig kandidateksamen, vinteren 1990-91

Matematik C

Opgaver til besvarelse i lgbet af 3 dage.
Opgaveszttet skal besvares selvsteendigt af hver eksaminand uden hjelp fra andre per-

soner (mens brug af fagbgger, egne noter o.l er tilladt).

Opgavesattet udleveres den 1. februar 1991 kl. 12 pa Matematisk Instituts kontor, og
besvarelsen afleveres sammesteds senest den 4. februar kl. 12, dateret og underskrevet af

eksaminanden.

Opgave 1

Betragt problemet
0%u 0%u
37—626? =0, z E]O,ﬂ'[, t>0,
u(z,0)=0, z €[0,n],
%(x,O) =sin’*z, z €[0,7],
u(0,t) = u(m,t) =0, t > 0.

i) Find lgsningen u(z,t) i den karakteristiske trekant {(z,t) € R? [t > 0,t < £,¢ <

T—z }
_C .

ii) Skitser hvordan man finder lgsningen i hele [0, 7] x [0, co].

Opgave 2

Lad f : R — C vare saden at f(§ 4+ 27) = f(#), f(6) = 6 for 6 € [0,7[ og f(6) = O for
6 € [r,2x|.

i) Skitser funktionen f(6).

ii) Find den trigonometriske Fourier rakke hgrende til f(9).

iii) Find Fourier raekkens sum s i punktet § = .
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Opgave 3
Betragt varmelednings ligningen

Ou 0O%u
Ou T4 0, (2,1) €m0, oo,

u(z,0) = (sinz)"* ,n €N, z € [-m,7],
u(—m,t) =u(m,t)=0,t>0.

Find lgsningen for ulige n.

Opgave 4

Lad f : R — C vere givet ved f(z) = ze ",
Find den Fourier transformerte f af f.

Opgave 5
Bestem c_3,- - , c3 saledes at udtrykket
3

/ [sin® 6 — Z cne'™2do.

-7 n=-—3

fir den mindst mulige veerdi og angiv dette veerdi.




